

人民日报评论员

高举旗帜、凝聚力量、团结奋进,中国共产党第二十次全国代表大会为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。习近平总书记在党的二十大报告中郑重宣示:“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果。党的二十大报告阐明了大会的主题,这是大会的灵魂,是党和国家事业发展的总纲。报告从党和国家事业继往开来、中国特色社会主义前途命运、中华民族伟大复兴的战略高度,系统阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大

理论和实践问题,科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。党的二十大报告,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。党的二十大作出的各项决策部署,取得的各项成果,必将为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对夺取中国特色社会主义新胜利发挥十分重要的指导和保证作用。当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,就是认真学习宣传贯彻党的二十大精神。要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,深刻领悟党的二十大精神关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。(下转第三版)

前三季度全市经济运行稳中提质发展韧性持续增强

主要经济指标延续稳中向好态势

本报讯 今年以来,面对复杂严峻的国内外形势和国内疫情多点散发带来的经济下行压力,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下坚持稳中求进工作总基调,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,科学统筹疫情防控和经济社会发展,加快推动稳经济一揽子政策措施和接续政策落地见效,生产效能不断释放,营商环境显著改善,有效需求持续回升,民生保障有力有效,全市主要经济指标呈现稳中向好、提质增效态势,彰显出高质量发展的强大韧性。

根据盟市生产总值统一核算结果,前三季度全市实现地区生产总值1007.71亿元,按不变价格计算,同比增长3.8%。分产业看,第一产业增加值97.33亿元,同比增长4.2%;第二产业增加值361.54亿元,增长3.8%;第三产业增加值548.84亿元,增长3.8%。

工业生产运行稳健,重点行业支撑有力

前三季度,全市规模以上工业增加值同比增长3.3%。从三大门类看,制造业增加值同比增长8.4%,采矿业下降12.3%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长0.6%。重点行业支撑有力。有色金属冶炼和压延加工业、农副食品加工业、食品制造业、黑色金属冶炼和压延加工业增加值分别增长12.6%、23.1%、16.1%、2.7倍。主要产品产量实现较快增长。原铝、味精、平板玻璃、铁合金产量分别增长2.9%、11.8%、5.2%、2.5倍。企

业营收不断改善。1—8月,规模以上工业企业实现营业收入1051.33亿元,同比增长17.0%。

服务业市场稳定向好,营业收入增势显著

前三季度,全市服务业运行平稳。重点行业增势较好。金融业增加值同比增长5.3%,交通运输、仓储和邮政业增长5.3%,房地产业增长3.2%,其他服务业增长4.2%。规模以上服务业加快复苏,1—8月,规模以上服务业营业收入同比增长8.7%,较1—7月加快1.1个百分点。规模以上服务业涉及的19个行业大类中,有16个行业营业收入实现正增长。交通运输、仓储和邮政业,信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业营业收入分别增长9.1%、8.2%和8.0%。

固定资产投资增势良好,重点领域持续发力

前三季度,全市限额以上固定资产投资同比增长34.5%。其中,第一产业投资同比下降23.8%,第二产业投资增长79.2%,第三产业投资增长10.4%。重点领域支撑有力。制造业投资同比增长199.9%,拉动全部投资增长25.9个百分点;电力、热力、燃气及水的生产和供应业投资增长20.5%,拉动全部投资增长5.4个百分点。民间投资活力增强。民间投资同比增长41.2%,拉动全部投资增速28.2个百分点。高质量发展体系投资成效显著。工业企业技术改造投资同比增长61.9%,高技术产业投资同比增长25.5%。

市场需求提振有力,消费潜力逐步释放

前三季度,全市社会消费品零售总额完成241.2亿元,同比增长3.5%。其中,限额以上社会消费品零售额完成92.2亿元,增长14.0%。城乡消费平稳增长。城镇消费品零售额同比增长3.7%;乡村消费品零售额增长2.5%。基本民生消费稳定增长。限额以上单位日用品类、中西药品类零售额分别增长16.1%和19.7%。

居民收入稳步增长,城乡收入差距持续缩小

前三季度,全体居民人均可支配收入20784元,同比增长7.3%。其中,城镇常住居民人均可支配收入30476元,增长6.1%;农村常住居民人均可支配收入12953元,增长8.4%。城乡居民人均可支配收入比值为2.35,较上年同期缩小0.05。

总体来看,前三季度全市经济运行稳中提质,发展韧性持续增强,主要经济指标延续稳中向好态势。同时也要看到,随着外部环境更趋复杂和国内疫情多点散发,当前经济下行压力仍然存在,高质量发展的基础亟待巩固。下阶段,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,高效统筹疫情防控和经济社会发展,继续扎实做好“六稳”“六保”工作,确保全市经济运行在合理区间,力争实现最好结果。(王肖)

全市经济运行视频调度会议召开

本报讯(记者 张琪) 10月27日,全市经济运行视频调度会议召开,研判当前经济形势,安排部署四季度工作,谋划明年重点任务。市委副书记、市长郭玉峰出席并讲话。市委常委、副市长魏洪涛主持,副市长、市公安局局长王勇安排部署工作,市领导孙乐、钟卫华等出席。

会议指出,年初以来,全市上下坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,推动稳经济一揽子政策落地见效,经济运行恢复向好、稳中加固。会议强调,当前,全市各项工作进入攻坚冲刺、决战决胜的关键时刻,各地、各部门要锚定全年目标,聚焦关键环节,用好政策“稳定器”,牵住项目“牛鼻子”,稳住工业“基本盘”,筑牢消费“压舱石”,做实统计“数据库”,紧盯快干打好收官战,尽最大努力争取最好结果。要锚定高质量发展首要任务,抢抓早谋划好明年发展重点工作,转变观念强动力,谋深、做实、抓紧、盯住项目强后劲,做好产业“加、减、乘、除”文章强支撑,以实干实绩实效推动党的二十大精神在通辽落地生根、开花结果。

会议以视频形式召开,中市区直有关部门、企事业单位主要负责同志,各旗县市区有关同志参加会议。

全市宣传思想文化系统学习贯彻党的二十大精神专题培训班举行

本报讯(记者 郭晓玲) 10月27日上午,全市宣传思想文化系统学习贯彻党的二十大精神专题宣讲会举行,同时举办学习贯彻党的二十大精神专题培训班。主要任务是深入学习贯彻党的二十大精神,在全市宣传思想文化战线迅速掀起学习贯彻党的二十大精神的热潮,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。市委常委、宣传部部长王玲出席。

宣讲会上,党的二十大代表、学习贯彻党的二十大精神宣讲团成员赵颖慧,围绕党的二十大精神提出的重要思想、重要观点、重大论断、重大举措等作了系统梳理和深入浅出的解读。与会人员专心聆听、认真记录、用心领会,大家纷纷表示深受震撼、深受洗礼、深受鼓舞,要把这次宣讲报告的精髓吸收好、消化好,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到实现党的二十大精神确定的目标任务上来,推动党的二十大精神在宣传思想文化领域落地生根。

会议以视频形式召开。宣讲会后,主会场和各分会场集中组织全文学习习近平总书记在中国共产党的第二十次全国代表大会上所作的报告。

市委宣传部班子成员、调研员、机关全体干部;所属单位全体干部;市直宣传文化系统有关单位全体干部,在主会场参加会议。宣传思想文化系统和各旗县市区分会场。

市总工会慰问环卫一线工人

本报讯(记者 宋悦) 10月26日,迎来一年一度的环卫工人节。市总工会在辽河公园举行“致敬环卫工 点赞劳动美”慰问环卫一线工人活动。市人大常委会副主任、市总工会主席李志刚出席活动并为环卫工人代表发放慰问品。慰问活动在全市各旗县市区同步进行,将价值三十余万元的米面油发放到一线环卫工人手中,向他们致以节日的祝贺和亲切的问候,感谢他们为建设美丽通辽付出的辛勤劳动。

多年来,我市积极营造关心尊重环卫工人、理解支持环卫工作的良好氛围,教育引导广大市民提升文明素质,爱护环境卫生,共同创造舒适、洁净的生活环境。环卫工人们表示,绝不辜负市委、市政府和全市人民的期望,斗严寒、战酷暑,竭尽全力把城市装扮得更加靓丽,为进一步提升城市形象作出更大贡献。

市委全面依法治市委员会执法协调小组(扩大)会议召开

本报讯(记者 张琪) 10月26日,市委全面依法治市委员会执法协调小组(扩大)会议召开。市委全面依法治市委员会执法协调小组组长、副市长、市公安局局长王勇出席会议并讲话。

会议指出,全面推行包容审慎监管是深化“放管服”改革,优化营商环境,激发市场主体活力和发展动力的关键之举,要积极推行柔性执法,构建分类监管体系,在重点执法领域试行案件回访制度,不断丰富包容审慎监管方式,进一步加强队伍能力建设,加强清单动态监管,加强协调监督效能,延伸执法监督层级,努力夯实包容审慎监管基础。要强化全局思想和系统推进的意识,切实把规范行政执法各项工作在思想上、放在心上,加强协调配合,加强机制建设和督促指导,确保各项问题整改到位,各项任务一体化落实到位。

会上,研究通过了市本级包容审慎“一个基准、三张清单”和证明事项“两张清单”;通报了全市规范行政执法专项行动暨优化营商环境专项考核整改情况。

美林家居
家具自营商场·厂家直销省去中间环节·服务更有保障
电话: 6337222 地址: 通辽市中心大街23号



10月25日,在开鲁县东风镇东方红村,村民驾驶拖拉机运输红干椒。



10月25日,在开鲁县东风镇东方红村,村民在田间收获红干椒。

内蒙古通辽:收获干椒

近日,内蒙古通辽市开鲁县迎来红干椒收获销售旺季。开鲁县红干椒皮红肉厚、品质优良,产品畅销国内外市场。近年来,开鲁县红干椒种植面积稳定在60万亩。

新华社记者 连振 摄

学习宣传贯彻党的二十大精神

开发区

本报讯(记者 王晓飞 通讯员 冯娟) 10月26日,开发区召开学习贯彻党的二十大精神干部大会,传达学习党的二十大精神,安排部署学习宣传贯彻工作。

会议指出,各地各部门要深刻认识、准确理解党的二十大精神重大意义、精神实质和科学内涵,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。各级党组织要精心安排、周密组织,迅速掀起学习宣传热潮。认真抓好学习培训,面向全体党员开展多层次、多形式、全覆盖培训,力求学深学透、融会贯通。各级党员领导干部要以上率下,带头学习,认真研读,原原本本学、逐字逐句悟,讲好专题党课,推动学习走深走实。集中开展宣讲,深入机关、企业、农村、社区、校园开展宣讲,增强宣讲的针对性、生动性、思想性。要对标对表党的二十大精神要求,立足实际、查缺补漏,奋力攻坚,确保完成全年目标任务,提前谋划好明年各项工作,为高质量发展筑牢基石。

市民委

本报讯 10月26日,市民委召开党组(扩大)会议,专题传达学习党的二十大精神,传达落实国家民

委、自治区党委和市委学习贯彻党的二十大精神有关要求,安排部署贯彻落实工作。

会议要求,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,深入学习领会,做到带着问题学、联系实际学、融会贯通学,及时准确把握党的二十大精神特别是关于民族工作的新思想、新决策、新部署融入到实际工作中。要迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮,坚持反复读原文、学原著、悟原理,学思践悟相结合,班子成员带头学,当好讲解员,高质量开展研讨交流。要以全新视角谋划当前和今后工作,提高工作层次和境界,真正使铸牢中华民族共同体意识宣传教育做到潜移默化、润物无声,打造创建工作升级版。(曲海成)

市国资委

本报讯 10月24日,市国资委党委召开扩大会议,认真传达学习党的二十大精神,紧密结合国资国企实际深入学习领会,研究部署学习宣传贯彻工作。

会议强调,要把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深刻领会精神实质,准确把握核心要义。要坚持用党的二十大精神指导各项工作,在推动高质量发展上敢闯敢干,聚焦市属国有企业主责主业和功能定位,系统谋划一批好项目。要坚持稳字当头、稳中求进,持续深

入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,加大抓项目、扩投资力度,确保完成全年各项目标任务。要继续深化改革,科学精准抓好常态化疫情防控,全面加强各领域安全生产。要弘扬吃苦耐劳、担当作为、真抓实干的奋斗精神,确保国企改革三年行动高质量收官,坚决防范化解重大风险,集中精力完成好全年各项目标任务。(国资)

市关工委

本报讯(记者 徐健) 为深入学习贯彻党的二十大精神,认真总结我市关心下一代工作成绩和经验,10月26日,市关工委组织召开学习贯彻党的二十大精神专题座谈会。市关工委常务主任张万忠,市关工委常务副主任王宝湖、华君出席。

会上,张万忠传达了市关工委《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知》,并深刻阐述了学习贯彻党的二十大精神的重要意义,对学习贯彻党的二十大精神提出明确要求。随后,参会人员围绕党的二十大精神,就如何推动新时代通辽市关心下一代工作高质量发展进行座谈交流,气氛热烈。

内蒙古民族大学关工委、科尔沁区关工委、通辽经济技术开发区关工委、通辽职业学院关工委、科尔沁商人协会关工委、市交通系统关工委、市农牧系统关工委负责同志及“五老”代表参加座谈。